

9 декабря на сцене Таловского ДК «Чайка» состоялся благотворительный концерт «Гори, сияй мой фонарик», посвященный Всемирному дню инвалидов. В концерте принимали участие воспитанники Таловского дневного отделения реабилитации детей-инвалидов. Они показали музыкальный спектакль «Девочка с фонариком». Также в фойе ДК была оформлена фотовыставка «Будни и праздники реабилитационного центра».



Дети-инвалиды: гори, сияй, мой фонарик!

К СОЖАЛЕНИЮ, ЗАЛ БЫЛ НЕ ПОЛОН, но все, кто пришел на концерт, тепло встречали маленьких артистов. Во время выступления, по мере необходимости, на сцену вместе с детьми выходили взрослые (родители и педагоги), чтобы помочь ребенку сыграть его роль, ведь некоторые дети не могут самостоятельно ходить, говорить, сдерживать свои эмоции.

Всем очень понравилась главная героиня спектакля – девочка с фонариком, роль которой с успехом исполнила семилетняя Алина Белоусова. Возможно, зрителям показалось, что девочка хорошо ориентировалась и двигалась по сцене в соответствии с сюжетной линией спектакля. На самом деле девочка ходила по заранее начерченным на сцене дорожкам и останавливалась в тех местах, где специально для нее были нарисованы кружочки, но, несмотря на, казалось бы, простую задачу, АLINE давалось это с трудом, приходилось много репетировать. Но во время спектакля всё прошло замечательно, ведь девочка была так артистична, так трогательно несла свой фонарик! Поэтому нет ничего удивительного, что у многих зрителей в глазах стояли слезы.

Вообще, все дети, занятые в спектакле, были на высоте. Это Саша Тугарин, которому всегда трудно сдерживать свои эмоции, но он успешно сыграл три роли (Озорной ветер, Веселый сапожник и Трудолюбивый гном).

Вика Галимова, передвигаясь по сцене которой помогала мама, прекрасно сыграла роль Девочки с мячиком.

А как трудно сдерживать себя гиперактивному ребенку, тем более в незнакомой обстановке, где так много нового и интересного! Но Артем Котов

смог в течение всего праздника вести себя прилично и лишь на поклон выскочил немного раньше, чем назвали его имя.

Чтобы подготовить подобное мероприятие сотрудникам центра пришлось провести большую работу, подготовить детей, костюмы, декорации, атрибуты, записать фонограммы. Большую помощь в этом нам оказал творческий коллектив ДК «Чайка». За это мы им очень благодарны. К праздникам в нашем центре мы относимся очень серьезно и ответственно, считая их важным средством воспитания и реабилитации детей-инвалидов. Ведь нам не всегда удается достучаться до интеллекта, но зато мы можем достучаться до души каждого ребенка. А ведь у нас в центре даже нет ставки музыкального руководителя, которого нам очень не хватает!

Еще раз хочется поблагодарить всех, кто помог нам провести этот праздник, тех, кто пришел на концерт и поддержал нас, а также тех, кто не смог прийти, но всегда



помнит о нас и по мере возможности помогает.

Сотрудники реабилитационного центра.

Мощам Матроны в районе поклонилось более 5000 человек

Говорят, что вдоль набережной, где стояла очередь паломников к Поясу Пресвятой Богородицы, среди зимы набухли и распустились почки. «То ли полевые кухни изменили микроклимат, то ли православные надышали, - размышляет одна журналистка. - Появятся ли листья? Вряд ли. Изменится ли наша жизнь? Уже изменилась», - заключает она. Меняется она и в разных уголках Бурятии, куда по благословению владыки Савватия доставляют великие православные святыни. Мощи святых всегда привлекают множество паломников. А кому-то и помогают начать сознательный путь в Церкви. С 12 по 15 декабря в Сретенском женском монастыре побывали мощи св. блаженной Матроны Московской. Святыне поклонилось более пяти тысяч человек.



Ночь. Снег. Свет фонарей выхватывает из темноты фигуры паломников. Люди, пробираясь сквозь искрящуюся белую завесу, спешат в храм. Почти все улыбаются. «Как на Пасху!», - замечает кто-то. И, действительно, в воздухе разлитое таинственное праздничное ликование.

Уже за неделю до события в монастырской библиотеке не замолкал телефон.

- Алло. Я так хочу приехать, но не могу - козу не с кем оставить.
- Пусть соседи присмотрят.
- Она бодается. Еще и козлята есть. (Вздыхает) Хорошо, постараюсь.

В таких коротких диалогах приоткрывается внутренний мир сельского жителя. Человека интересует храм, он жаждет прикоснуться к святыне, но

вырваться из привычного круга житейских забот почти невозможно...

Были и такие вопросы:

- А как это будет происходить?

- Что?

- Ну, поклонение мощам. Это какой-то ритуал?

Представитель творческой интеллигенции спрашивает прямо:

- Скажите, вам не кажется, что это уже слишком?

- Что именно?

- Ну, очереди эти, поклонение. Это же... Это же...

Подсказываю: - Фанатизм?

- Да! Именно.

После того, как в России побывал Пояс Пресвятой Богородицы, светские журналисты пытались понять мотивацию паломников и терялись в догадках. Что это? Поиск чуда или религиозный психоз? Веру и живое сердечное

чувство, которые двигали людьми, в расчет никто не берет.

Очередь к ковчегу временами заполняет весь длинный притвор храма и спускается с паперти. В ней люди различного социального положения и возраста: крещение и некрещение. Женщины, дети и старики. Много мужчин.

Поток выносит к святыне нескольких молодых людей. Они неловко крестятся, прикладываются, ставят свечи. После долго еще стоят в храме и молчат. Каждый о своем.

Пожилый мужчина со свечами в какой-то беспомощной простоте спрашивает: «Что надо делать?». Поясняет, что он второй раз в храме. Первый раз приезжал креститься несколько лет назад.

Некрещеными оказывается значительная часть паломников. На вопрос,

почему не крестятся, ответ у всех один: «Некогда». Зачем тогда пришли поклониться мощам? Может быть, действительно, в поисках чуда и исцелений?

«Слава Богу, что к святыне идут люди, - говорит матушка. - И не нам судить об их намерениях. Даже если человек пришел в поисках чуда, Господь силен коснуться его души и в одно мгновение изменить всю его жизнь. Каждый из прихожан произнес в храме свою, пусть короткую, но молитву. А это - бесценное сокровище и молитвенная помощь всем нам».

Кто-то из паломников преодолел десятки и даже сотни километров на попутках. Транспортный вопрос в обители постарались решить заранее. На просьбу игумении Ники откликнулись директор и учителя сельских школ, местные маршрутки. Но организовать доставку людей из всех сел района невозможно.

Поток богомольцев ослабевает только к 12 часам ночи. Сестры чистят подсвечники, моют пол, разбирают цветы, принесенные прихожанами. Троем, что селяне, которые не смогли достать цветов, срезали и принесли герань с домашних подоконников.

Несмотря на усталость, никто не хочет уходить. Здесь со всеми произошло настоящее чудо. Чудо узнавания. За какие-то три дня через монастырский храм тихо и сосредоточенно прошли тысячи наших земляков.

Почти все они никогда не заглядывали в церковь. Можно сказать, об их существовании мы только догадывались. А тут увидели простые, родные, светлые лица, порой озабоченные, но чаще радостные. И почувствовали удивительное единство. Во Христе.

Инокния Ольга (Сутырина).

От районной олимпиады до республиканской

В районном управлении образования подведены итоги олимпиады среди школ района, где главным критерием был процент выполнения работы, который составлял не менее 55 для третьего, 56-69 - для второго и 70-100 - для первого места.

Олимпиада проходила по основным предметам, изучаемым в школе.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ:

- по английскому языку: ДАРХАНОВА Анна - 9 кл. Турунтаевской гимназии и НАЛЕТОВА Мария - 11 кл. Таловской школы, занявшие третье место (первое и второе места не достались никому);

- по биологии на первое место вышли представительницы гимназии КАРПИЦКАЯ Инга (9 кл.) и КОРНАКОВА Кристина (11 кл.), на втором - также гимназистка МОЛОКОВА Ирина (10 кл.) и на третьем - ГОРБУНОВА Валерия (10 кл.) из Таловской школы;

- по физике - только одно призовое - первое место завоевала РОДИОНОВА Александра из гимназии (10 кл.);

- по обществознанию лидировала представительница гимназии ВЕРБИЦКАЯ-КОЛЕСНИКОВА Анна (11 кл.), второе место поделили учащиеся гимназии КУДРЯШОВ Денис (9 кл.), ПОПОВА Дарья (10 кл.) и МЕЛЬНИКОВ Руслан (10 кл.) из Ильинской школы, на третье место вышли ученики 10 класса Туркинской и Таловской школ - ЕЛШИНА Александра и ЕВТЕХОВА Екатерина, а также БОРИСЕНКО Анастасия (11 кл.) из Таловки;

- по технологиям на первое место вышли три представителя Таловской школы - БАЛЯКИНА Наталья (10 кл.), РЕЗНИКОВА Оксана и НАЛЕТОВ Дмитрий (9 кл.), а также ЭПОВ Петр (10 кл.) из Ильинской школы, на втором месте РЕШЕТОВА Мария (9 кл. Коменской школы), ГАЛЮТОВА Анастасия (10 кл. Татауровской школы), ТРУТ Вера (10 кл. Ильинской школы) и на третьем - СТАСЮКЕВИЧ Никита (9 кл.) также из Ильинки;

- по географии на первую ступеньку поднялась ДАРХАНОВА Анна (9 кл. гимназии), на втором месте - БЕЛЬКОВ Александр (10 кл. Таловской школы), и на третьем - ПАЗДНИКОВА Наталья (9 кл. Ильинской школы) и БАЛАГАНСКАЯ Анастасия (10 кл. гимназии);

- по экологии и математике второе место заняли учащиеся гимназии БРЮХОВА Дарья (10 кл.) и ТЕСЛЕВ Алексей (9 кл.);

- русский язык лучше всех знает ученица 9 класса Кикинской школы ИГУМНОВА Ольга, на второй позиции - ученики гимназии БОРОДИНА Женя (9 кл.), АРЕФЬЕВА Татьяна (10 кл.) и КОЧЕТОВА Ксения (11 кл.), третье место поделили между собой ученики 9 класса Туркинской и Коменской школ - СЕМЕНОВА Александра и АЛЕМАСОВА Татьяна;

- литературу, по итогам олимпиады, хорошо знают в гимназии, Турунтаевской, Коменской и Туркинской школах, и первые места соответственно заняли СЕДУНОВА Виктория (11 кл.), ПАШИНСКАЯ Елена (11 кл.), КАРПОВИЧ Женя (10 кл.), второе - КОБЫЛКИНА Татьяна (9 кл., Турка);

- история - выше третьей позиции, на которой ученицы 11 класса гимназии ЕЛГИНА Наталья и ГАЛЕЦКАЯ Галина из Таловской школы, никто не смог подняться;

- право - вторую и третью ступень соответственно заняли ЖИЛИНА Женя (10 кл. Таловской школы) и ОРЛОВ Виталий (11 кл. Ильинской школы).

Все победители олимпиады по перечисленным предметам примут участие в республиканской олимпиаде, результаты которой станут известны в первых числах февраля будущего года.

Наш корр.